

A股上市公司半年报出炉,多家中山企业营业收入超50亿元

明阳智能继续领跑 半年营收超百亿元

近日,A股上市公司2023年半年度报告悉数出炉,中山板块多家上市公司营业收入超50亿元。其中,明阳智能营业收入105.59亿元,华利集团营业收入92.12亿元,木林森营业收入83.14亿元。此外,今年新上市的明阳电气实现了营业收入和净利润双增长。

本报记者 黄凡

■明阳集团两家上市公司一增一降

据披露,明阳智能上半年营业收入达105.59亿元,实现归属于股东的净利润(以下简称“净利润”)为6.54亿元。从季度报告看,明阳智能第二季度业绩有所改善,较第一季度业绩环比实现扭亏为盈;主要因为海上风机销售量环比有较大幅度的上升;第二季度有一定规模的新能源电站产品出售和项目交易。

今年6月在深交所上市的明阳电气则实现营业收入和净利润双增长。上半年营业收入为18.99亿元,同比增长64.77%;实现净利润1.63亿元,同比增长70.53%。明阳电气聚焦于新能源(含风能、太阳能、储能)和新型基础设施(含数据中心、智能电网)等领域,为客户提供输电及控制设备的一体化整体解决方案。

■多家制造企业营业收入超50亿元

华利集团、木林森、大洋电机、奥马电器等上市公司上半年的营业收入均超过50亿元。

其中,华利集团上半年实现营业收入92.12亿元,同比下降6.94%;净利润14.55亿元,同比下降6.80%。华利集团表示,华利集团上半年销售运动鞋0.91亿双,其成品鞋制造工厂均位于境外,目前主要分布在越南北部和中部区域;今年将继续在印度尼西亚、缅甸新建工厂,继续在越南扩建或新建工厂。

木林森上半年实现营业收入83.14亿元,同比增长2.54%;净利润2.04亿元,同比增长0.83%。木林森主要业务为品牌照



明阳集团半实物仿真视景系统(资料图片)。

本报记者 谭华健 摄

明业务和LED智能制造业务两大板块,在行业内具备规模化优势,主要生产基地包括广东中山生产基地、江西吉安生产基地、江西新余生产基地、浙江义乌生产基地。分析发现,上半年,木林森境外营业收入贡献较大,超54亿元,同比增长近9%;其旗下朗德万斯品牌实现营业收入52.83亿元,同比增长10.55%。

大洋电机上半年实现营业收入56.01亿元,同比增长1.72%;净利润为3.87亿元,同比增长19.55%。其中,受益于汽车行业产销量的持续增长,尤其是商用车市场同比增速恢复显著,大洋电机旗下佩特来和杰诺瑞敏锐抓住商机,公司车辆旋转电器产品在国内外的业务拓展取得较大突破,实现营业收入13.51亿元,较上年同期大幅增长27.84%。

奥马电器上半年营业收入和净利润大幅增长。其中营业收入52亿元,同比增长32.43%;净利润4亿元,同比增长157.29%。上半年,奥马电器实现冰箱冷柜销量573万台,同比增长27.5%。出口业务

恢复较快,内销业务增长强劲。其中,境外营业收入达42.74亿元,同比增长30.81%,境内营业收入达9.26亿元,同比增长40.48%。当前,奥马电器拟通过现金方式购买TCL实业全资子公司合肥家电100%股权。

此外,中顺洁柔实现营业收入46.85亿元,同比增长7.27%,半年营业收入距离50亿元越来越近。

■依托新增长点 部分企业业绩提升

三和管桩今年上半年实现营业收入超30万元,达33.05亿元,同比增长23.35%;净利润为5516.77万元,同比增长109.81%。三和管桩继续深耕传统市场同时,加大产品在新领域新场景应用的开拓力度,不断扩大适用范围,同时持续加强新品项目的推广与落地,充分挖掘市场潜力、扩容增量,实现产销量同比同步增加。特别是受益于光伏市场持续向好,用于光伏项目的管桩销量同比增幅明显,其中光伏用桩占桩类产品销量比例为11.88%,比去年同期占比6.19%明显提升。

香山股份抓住汽车行业产销复苏契机,实现汽车业务显著增长,整体业绩持续向好。上半年实现营业收入25.62亿元,同比增长17.29%;净利润5983.16万元,同比增长39.26%。其中,汽车业务实现营业收入22.31亿元,同比增长22.12%;净利润1.49亿元,同比增长70.31%。汽车零部件制造业务在其营业收入中占比达86.54%。智能座舱业务稳步增长同时,其新能源充配电业务迅速扩张,带来新的增长动力。

联合光电实现营业收入8.02亿元,同比增长11.97%;实现净利润3906.38万元,同比增长28.16%。在新型显示领域业务上,联合光电实现营收同比增长45%,其中投影类产品营收同比增长97%,AR/VR一体机等代工产品营收同比增长85%,销量超11万台;智能驾驶领域业务上,公司控股子公司联合汽车聚焦新技术与新产品研发,积极拓展市场,报告期内新增多个定点项目,整体实现营收同比增长214%,呈现高增长发展势头。

翠亨新区四大产业园正式更名

标志着这批高端产业载体进入招商运营阶段

本报讯(记者 何腾江 通讯员 许云燕 张少容)记者9月14日从翠亨新区获悉,中山翠亨集团有限公司对4大产业园区正式更名,更名后的产业园区名称分别为中山生命科学园、西湾国家重大仪器科学园、翠亨大厦和翠亨国际科创中心,这标志着翠亨新区已投资建成一批高端产业载体,并进入招商运营阶段。

据翠亨集团相关负责人介绍,这些园区在建设阶段都是使用工程建设阶段的项目备案名称。目前,这些园区已竣工验收且陆续投入使用。为更好凸显各园区产业特色,打响园区招商品牌,即日起作出了更名。其中,原“中山翠亨新区生物医药智创中心”更名为“中山生命科学园”、原“翠亨新区创业孵化基地项目”更名为“西湾国家重大仪器科学园”、原“临海科技新城(一期)”更名为“翠亨大厦”、

原“临海科技新城(二期)”更名为“翠亨国际科创中心”。

记者获悉,位于翠亨新区和清路10号的中山生命科学园总投资68亿元,总占地面积约268亩,总建筑面积约71万平方米。该园区按照国际一流水平,打造以生物医药研发、成果转化、平台服务、产业孵育为一体的产业发展平台,是目前粤港澳大湾区已建成的、单体总投资最大的生物医药产业平台,也是市属国资投资建设的大规模生物医药高端产业园区。

“整个园区分两期建设,其中一期园区已建成18栋单体建筑,已引进中科中山药物创新研究院,正在建设实验动物中心、总部科研楼、生物药立方、同位素实验室、大数据中心等。”园区建设运营单位——中山翠亨建汇产业园开发有限公司董事长汪宝威介绍说,园区拥有人才公

寓、餐厅、孵化器、公共会议室等专业配套,并将于9月26日正式开园。

位于中山市翠亨新区香山大道34号的西湾国家重大仪器科学园则是由国家科技评估中心、广东省科技厅、中山市政府三方于2020年7月签约共建的,也是国内首个国家级重大仪器科学园。园区总建筑面积约7.8万平方米,包含研发中心、孵化中心、人才公寓。园区相关负责人表示,计划建设孵化中心、研发中心、加速中心、公共服务平台等,提供仪器设备研发、法律、知识产权等,实现“一站式”成果转化专业服务,整合上下游产业资源,形成完整的高端仪器装备产业链,打造粤港澳大湾区创新高地。

翠亨大厦主要以商务金融、建筑设计、现代服务业为核心业态,打造集聚商务写字楼、高端商业及休闲娱乐等业态的

高端商务平台。而翠亨国际科创中心则由四栋高层商务办公楼和两层商业裙楼组成,打造了别墅式办公、敞开式办公、跃层式办公、小进深式办公、露台花园式办公等特色办公区域。园区聚焦科技金融、信息技术、数字经济等现代服务业。目前已挂牌成立了广东省金融科技产业融合发展翠亨先行区、深圳证券交易所中山服务基地。

“通过建设新平台,拓展产业空间,产业发展能级也在升级。”翠亨新区党委书记梁克表示,翠亨新区正在加快建设马鞍岛科创与总部经济主题产业园,打造科技创新重大平台,争取参与大湾区综合性国家科学中心建设,打造高端科研平台、总部经济区,以万亩级主题产业园为载体,重点发展高端制造业,建设大湾区科技创新成果转化首选地。